

江苏最高龄自考毕业生

88岁老人16年获三份跨专业学历



冯忆难(中)老人取得自考毕业证书



冯忆难老人在看书 通讯员供图

72岁毅然重启求学征程,81岁拿下南京农业大学农业经济管理专科,84岁攻下南京大学法学本科,88岁高龄再攀南京工业大学工程管理本科高峰……作为江苏省年龄最大的自考毕业生,冯忆难老人以远超同龄人的毅力,在自考长卷上镌刻出三重学术年轮,将“终身学习”四字锻造成闪耀的生命勋章。

3月11日,江苏省教育考试院副院长李拥军和南京工业大学副校长郭凯为88岁毕业生冯忆难颁发自考毕业证书。

通讯员 吴铭 现代快报/现代+记者 于露

手持放大镜学习,古稀之年她为梦想日夜兼程

初见冯忆难老人,耄耋之年的她身形清瘦、霜发如雪,话虽不多,但一谈起自学考试,她的眼神中流露出对知识的热爱与憧憬。

1956年,从水利部南京水利学校毕业后,冯忆难被分配至南通专署水利科工作,后来单位改名为南通地区水利局,并于1982年调入南通市委工作直至退休。从小就品学兼优的她,因为种种原因没能上大学,这一直是冯忆难最大的遗憾。

她曾在1988年参加过一次自学考试,但繁忙的工作和生活占满了她所有的时间,学历提升的梦想只能化作一颗种子深埋在心底。这一晃就是二十多年,2009年的秋天,她重新踏上自考之路,摞下多年的课本又捧在了手中。

自考是一个需长期坚持且充满挑战的过程,更何况是一名70多岁的老人,需要面对的困难和考验更是远超常人。年纪大了视力不行,她就戴上眼镜,手持放大镜逐字逐句地学;记忆力衰退严重,她便自创了口诀学习“笨办法”,将晦涩难懂的知识点整理成口诀,编成朗朗上口的小故事反复背诵,一遍不行就两遍,两遍不行就三遍,有的知识点甚至被她背诵了数百遍。

为专心备考,冯忆难放弃了多彩的老年文娱活动,全身心沉浸在学习的世界里。不论

严寒酷暑,她始终坚持、心无旁骛,向着梦想吹响了一次又一次的冲锋号。

16年历经97场考试,她终于抵达理想的彼岸

即便冯忆难做好了充分的准备,付出了全部的心血,但是迎考的艰辛还是远远超过了她的预料。

报考专科时,冯忆难就遇上了各种各样的“拦路虎”。《财务会计》首考20分,《经济法概论》首考25分,《创业教育》这门课程甚至前后历时6年、考了9次……起起伏伏中,冯忆难始终没有放弃,一次次走进考场,一次次与自己较量,一点点靠近成功。

每次考完她都会复盘考试内容,总结自己没能通过的原因。在总结中,她将各个知识模块串联起来并形成一个完整的知识体系,从而达到提高记忆、减缓遗忘的效果。

继2009年报考南京农业大学农业经济管理专业专科后,2012年和2018年她又先后报考了南京大学法学专业本科和南京工业大学工程管理专业本科。

16年漫漫征程,历经97场考试,终于换来累累硕果。2018年12月,她通过南京农业大学农业经济管理专业专科;2021年12月,她通过南京大学法学专业本科;2024年12月,她再次拿下南京工业大学工程管理专业本科。至今,她保持着全省自考的多项纪录,

包括获取自考证书的考生中年龄最大、高龄考生获得自考毕业证书数量最多等。她用实际行动证明了,年龄从来不是阻碍学习前进的障碍。

终身学习丰盈人生,她让大家看到生命的无限可能

“我们正处于‘知识爆炸’时代,知识老化严重,技术更新频繁,社会变革加剧,任何人都不能拥有足够多的知识,需要终身学习。参加自学考试,不断提升自己,既让我实现圆梦的机会,又让我跟上时代步伐。”冯忆难说。

冯老的个人事迹,生动诠释了“活到老,学到老”的奋斗本色,也让大家看到了生命的无限可能。

据了解,江苏省自1983年自考开展以来,累计培养本、专科毕业生133.76万余人,圆了百万人的大学梦。其中,报考者年龄层次涵盖了未冠至耄耋;学历结构涵盖了小学学历至博士学历;考生中既有企业一线工人,也有机关企事业单位干部,真正践行了服务全民终身学习的内涵。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。自考之路圆满结束,冯忆难并未就此止步,而是筹划实现心里其他的梦想,让自己的晚年生活充实而有趣。她的学习经历,也激励着更多人坚持心中所愿,不断挖掘潜能、激发自我,镌刻出属于自己的绚烂篇章。

85岁大爷跳河救起80岁老太太
是张家港市最年长见义勇为受表彰者

近日,江苏张家港一名80岁老太太不慎坠入池塘,命悬一线。危急关头一位85岁高龄的大爷跳河营救,并在其他人的帮助下将老太太成功救起,为此警方向其送上见义勇为证书和奖励。

现代快报/现代+记者 高达



扫码看视频



▲姚士章老人跳河救人瞬间
▲姚士章(中)获见义勇为表彰
警方供图

前不久,家住张家港市冶金园(锦丰镇)郁桥村80岁的郁大娘正在田间劳作,当她提着桶在水塘打水时,脚下踉跄,一头栽进水里。事发水塘的水深超2米,春寒料峭池水冰冷刺骨,郁大娘落水后不停挣扎。

此时,正在遛弯的老人王秀英听到动静走到河边查看,一眼认出河里的是郁大娘。可王大娘也已年过七旬,腿脚不便的她无力营救,于是赶紧朝着四周大喊,向附近的乡邻求救。第一个闻讯赶到的,正是85岁的姚士章。

看到险情后,姚士章脱去上衣,赤脚小跑到河边。此时落水后的郁大娘已力竭,靠棉袄浸水后的气囊仰面漂浮在水面上,姚大爷没有丝毫犹豫跳下河,一把抓住郁大娘奋力拉扯游回岸边。由于棉袄厚重,姚大爷无法

将郁大娘拖上岸,而冰冷的河水开始令他身体僵硬。好在这时一对中年姐弟听到呼救声赶来支援,姐弟俩是租住在附近的安徽人邵利和郑杰,就这样姚大爷在水里托举,邵利和郑杰在岸上拉拽,三人合力成功救起郁大娘。

上岸后,姚大爷顾不得自己冻透的手脚,让老伴拿衣物给郁大娘暖身子。所幸救援及时,郁大娘并无大碍。

现代快报记者了解到,3月9日上午,张家港警方特意将见义勇为证书和奖励送上门,表彰姚士章、王秀英、邵利、郑杰勇救落水老人的义举。“乡里乡亲的,我只是做了该做的。”面对民警和村民的赞扬,姚士章摆手笑道。值得一提的是,记者向张家港市见义勇为基金会确认,姚士章系张家港市最年长见义勇为受表彰者。

定档3·15试营业

30000m²京东MALL
南京首店解锁“流量密码”

3月15日,备受关注的京东MALL南京首店将开启试营业,并计划于“五一”期间正式开业。这家位于秦淮区大明路288号(地铁3号线大明路站1号出口直达)的京东MALL,占据了南部新城门户“C位”,是南京首个且最大的全场景科技消费综合体,重新定义了“一站置家”的消费场景。



南京京东MALL营业面积3万平方米,汇聚了200个一线知名品牌,可售商品高达20万种,是南京最大的自营模式3C家电家居一站购主题MALL。店内商品覆盖了家电、电脑数码、手机通讯、家居家装、生活电器等多个领域,并融入了电竞娱乐、咖啡烘焙、儿童乐园等体验业态,为消费者提供全方位、沉浸式的购物体验。全店采用电子价签,确保线上线下同款同价,消费者只需使用一个京东账号,就能轻松实现双线购物。同时,店铺还支持使用京东E卡,享受京东返利等一系列优惠,让购物更加便捷实惠。

众多品牌纷纷将全国或区域“首店”落户南京京东MALL。例如,江苏省唯一的蔡司影像体验区、苏皖首家前台销售和售后服务融合一体的vivo门店、音范智家全场景智能音频定制全国首店、小天鹅南京首家城市体验店、京东DIY装机大师等。这些首店的入驻,不仅为消费者提供了丰富的购物选择,也提升了整个商场的品牌形象。

南京京东MALL还设有多个特色区域,如超大清洁电器体验区,汇聚了科沃斯、添可、追觅等多个当红清洁电器品牌的最新产品;首家“全屋风与水”前置电器集成店,提供全屋冷暖和好风好水一站购的便捷体验,客厅中央空调一口价3999元起包安装,

参与全城征集样板间可获5000元家装基金。特别值得一提的是,南京京东MALL还推出了南京首家家具融合体验馆,引入京东主站自营家居品牌,精心打造了“智慧家居”“分享喜悦·餐厨区”“娱乐客厅”等主题样板间。这些样板间巧妙地将家电与家居产品联动起来,为消费者的“焕新家”之旅带来了无限创意和灵感。同时,线上价格线下体验的模式,以及比传统家居建材渠道优惠15%-30%,也让消费者享受到了实实在在的优惠。

试营业期间,南京京东MALL为全城消费者奉上了“白菜价”抄底攻略,享受叠加国补至高50%的优惠:智能马桶/卫浴999元起、1.5P空调挂机800元起、扫地机器人1700元起、名牌净水器一款1999元、冰箱一款808元、75吋彩电一款2999元;6000元以上手机享线下京东直降补贴,至高立减1500元。还有整点狂撒红包雨、套餐满额至高返10000元“京”贴、购物抽奖送好礼,至高免单4999元、购物满额送“京”喜礼品等。还有春浪音乐节、“南京网红小吃”美食节、滑雪冠军王雪梅粉丝见面会、安吉尔新品发布会暨后弦粉丝见面会、王者荣耀电竞比赛等丰富活动落地门店,让消费者畅享线下京东“又好又便宜”的购物体验。